

冷美人

◎崔立

去新公司报到那天,在公交车上,我发现身边居然站了一个如花似玉的美女,漂亮得让我看傻了……

她发觉我在看她,朝我狠狠瞪了一眼,我的脸不自觉地发烫。幸好到站了,我匆忙下了公交车,那个女孩竟然跟在我身后。妈呀,她不会是想报复我吧!要是闹到新公司怎么办?我边想边进了公司电梯,女孩跟着进来了。我一看表,幸好还有一点时间。我在最后一刻从电梯里冲了出去,终于甩掉了那女孩。

在楼下等了一会儿,我重新坐电梯上了约定的楼层。经理把我带进了一个办公室,指着一个人说:“这是你的上司,林雪主管。”我一看,居然是公交车上那个美女,怪不得老跟着我。

林雪严肃地说:“以后不要有什么乱七八糟的想法,努力工作吧。”我苦笑着,只有点头的份。

和同事们熟悉起来以后才知道,林主管是有名的冷美人,对男人一向很冷漠。以前有很多同事追过她,可都没成功。看来我的情况很正常。

我每天上下班乘公交车,三天两头都能碰上林雪。我朝她笑笑,她都是冷冷的,没什么表情。

怎样改善一下关系呢?表妹给我出主意送零食,说女孩子都喜欢。表妹是个大二学生。我苦笑,说:“你以为人家也是小女生啊。”

不过,在表妹的再三怂恿下,我还是买了一大包零食,上班前放在她桌子上,并留了张纸条:请林主管大人不计小人过,原谅我吧。署名是“公交车”,我想她应该明白的。

我暗暗盯着,看到林雪翻那堆零食了,表情很复杂。此时,电话响了,是林雪。她说:“这堆零食,你买的?”我说是。林雪叫我拿回去,我苦笑几声说:“林主管,大家看着呢,这不大好吧。”林雪不说话了。我心里暗笑,看来美女也有软肋啊。

晚上乘公交车又遇上了,林雪看我的面色似乎缓和了许多。

隔一星期,我又送了一袋零食。林雪这次居然没有任何反应了。

我连着又送了几次。终于,林雪在公交车上对我说:“谢谢你这么长时间给我送零食。一共多少钱?我给你。”我摇头,林雪却硬要给,把钱塞进我的上衣口袋。我忙去掏,却忘了那个口袋里还有两张电影票,准备带表妹一起去看,和钱一起带出来塞到了林雪手里。

这下误会大了!看着那两张电影票,我只有干瞪眼的份了。

“霉霉的《时代巡回演唱会》?”林雪看了电影票,忍不住叫了一声,看起来似乎很兴奋。错都错了,我只好说:“林主管,不知道能不能请你去看电影呢?”林雪犹豫了一下,最后,还是点了下头。

坐在电影院里,我说:“林主管,要不要吃……”她忽然说:“以后私下里直接叫我林雪吧。”

我觉得在电影院的灯光下,她更漂亮了。

往事难再见

◎舒曼

“舒丽,你怎么了?”顾鸣实在忍不住,找到机会将舒丽截住。

“你不要再找我了!”舒丽说,“你都不知道单位的人背后怎么说我!”

“说什么?有什么好说的?我们做了什么见不得人的事吗?”

“说我心术不正攀高枝,羡慕你家官威财势,煞费心机故意制造各种机会接近你,要走捷径,不要脸。流言蜚语甚至都传到了我父母的耳朵里……”

顾鸣一听,也傻了眼。

二

舒丽决定辞职。

“你不能走,我走!你是你们家的顶梁柱,再找这样一家待遇稳定的好单位不是件容易的事。听我的,既然是我给你带来麻烦,那这个结就由我来解。”顾鸣心急火燎地表明心迹。

顾鸣果真走了,原来针对舒丽的那些流言蜚语也慢慢烟消云散。

两年多了,舒丽始终没有顾鸣的音讯。她也多次拨打过顾鸣的手机,可话筒里传出的却始终是“对不起,您拨打的号码不存在”。再一想,两人甚至都没有确定过恋爱关系,她凭什么过问他的事呢?

三

舒丽选择了自我解脱,和往事、和消失不见的顾鸣彻底说再见。经人介绍,舒丽和徐彬交往,很快结了婚。婚后,舒丽才发现,看上去蛮靠谱的徐彬其实沉溺于网上赌博,欠下了不少债。舒丽也曾幻想徐彬浪子回头,在他苦苦哀求下把婚房卖了,替他还清债务,没想到,很快他就暴露出更多债务……舒丽与徐彬打了近两年的官司后终于成功离婚,带着儿子淘淘回了娘家。

顾鸣回来了。他告诉舒丽,出去以后,他先和友人投资做生意,因市场变化,惨遭滑铁卢;后来到东南亚发展,又被人算计……历经曲折,这两年才慢慢把事业做起来,他就赶紧回来看父母、找舒丽。

舒丽没有让顾鸣进门,她的语气辛酸无奈:“你我原本就不是同一个世界里的人,今天的我和你差异更大、相距更远!所以,顾鸣,你现实点吧,不要再来找我了。”

“舒丽,你要相信我,这么多年,你是我打拼的精神支撑。你为什么不自信?我愿意将你的孩子视同己出,照料好你们母子!”

舒丽审视着眼前这个人:他,值得相信吗?



此“柿”情缘

◎李秀芹

叶老师的收音机又坏了,也许是天意,她的小家电频频出现问题,隔三岔五就往校门口的家电维修铺跑。维修铺的师傅是个残疾人,个子不高,腿有点不利索,不过维修技术倒是不赖,我去修过一次电视机,他三下五除二就给鼓捣好了,收费还低。

因为叶老师时常去修东西,我们办公室的老师需要修点什么也劳驾她顺便捎去。叶老师分配到我们学校两年了,带学生一直找不着北,她专业课讲得不错,就是班级纪律不行,学生们都不怕她,课堂上永远吵吵闹闹、叽叽喳喳说个不停。学生们私下喊她“软柿子”。

我给叶老师介绍了几个男青年,人家一听她是老师都愿意见面,但聊几次就不同意了。咳,叶

老师这书呆子,情商着实堪忧。

那日,叶老师提了两篮柿子来,都熟透了,我吃了一个,非常甜。叶老师说是维修铺的小王师傅送她的,送了几蛇皮袋呢,她哪吃得完,班里每个学生发了3个,再拿来给老师们尝尝。

我委婉提醒叶老师,别和小王走得太近,否则让外人误会成情侣关系就不好了。叶老师说,误会就误会,男未婚,女未嫁,随便别人说。

这丫头啥时候这般伶牙俐齿了,看来她对小王有点好感。我劝她,小王毕竟残疾,家境又不怎么样,做朋友可以,当对象可不合适。

果然,我听说叶老师父母坚决反对女儿和小王在一起,甚至来学校找了小王。小王主动提出远离叶老师,于是当天收拾东西关了店门回了老家。叶老师却铁了心,请假

追到小王家里。毕竟是婚姻自由的年代,经过几番拉扯,叶老师和小王说服了老人,还是结了婚。

我们还以为叶老师心理素质太差,几次相亲被拒,自尊心严重受挫,才让小王钻了空子。但私下问叶老师,她却说,她不是冲动作出的决定,自从遇到了小王,她感觉自己的世界都明亮起来。

现在叶老师结婚好几年了,生了个儿子;小王当起了家庭“煮夫”,把家务活儿全包了,做好叶老师的后勤工作,还开了家网店。叶老师教学水平显著提高,当班主任也有了风度和威仪。她越活越成熟、自信,学生们也越来越尊敬她,没人叫她“软柿子”了。我们这些同事更是每年都能吃上甜蜜的柿子。我们议论说这应该是婚姻的最好状态:幸福写在自己脸上,而非挂在条件上。